
Aufgabe: Erstellen Sie ein Struktogramm für folgendes Prolem! 
 
Problem: Für den Verkauf von Bockwürsten (Einzelpreis = 2,00 €) an verschiedene 

Kunden wird ein Staffelrabatt angeboten: 
ab   5 Bockwürste = 10 % Rabatt 

  ab 10 Bockwürste = 25 % Rabatt 
 
Die Kosten für den Einkauf, die Standgebühren, die Löhne usw. betragen 
insgesamt 0,60 € je Bockwurst. 
Der Gewinn berechnet sich aus der Differenz von Erlös und Kosten. 
 
Bei Bezahlung mit Karte werden durch den Verkäufer 3 % vom Preis als 
Provision an den Kartenanbieter gezahlt. Diese 3 % Provision mindert 
den Gewinn des Verkäufers. 
 
Für jeden Auftrag ist der Gewinn auszugeben! 


